

防患未然及时排除隐患,网格管理强化责任意识,全年无休实时掌握动态

## 嘉定安全生产工作平稳有序

本报讯 1月22日,区安监局督查组一行来到嘉定工业区某机电企业进行节前安全督查。听完企业负责人的汇报,已经是下午5:30,但督查组坚持:“下班可以晚一点,一定要到车间看看!”经检查,未发现安全隐患,督查组这才撤退。这是嘉定严把安全生产工作的一个缩影。记者从区安监部门获悉,2012年,嘉定未发生有严重社会影响的较大以上生产安全事故,未发生较大以上火灾事故,没有发生重大交通事故,人民生命财产安全得到有力保障。

“对隐患整改,我们组织人员进行

明察暗访。”区安监局局长顾忠宝的观点是,“明察”往往查不出什么,“暗访”才是发现问题的利器。为及早发现、及时治理,避免生产安全事故发生,2012年,全区集中开展了安全生产“打非治违”专项行动及隐患排查治理工作,对1.5万家生产经营单位进行隐患排查治理,排查出事故隐患1.7万项,检查企业1.1万家,责令改正、限期整改、停止违法行为为3562起。

“一般不出事,出事不一般”,杜绝重大事故是安全生产工作的重中之重。春节临近,烟花爆竹的存放安全让人有些提心吊胆,而嘉定有全市唯

一的烟花爆竹专业储存仓库,承担了全市17个区县批发企业和近1600家烟花爆竹供应网点(其中部分是春节期间临时供应网点)的组织供货工作。1月17日16:00,市、区消防和安监部门工作人员来到上海金麒麟鞭炮烟花有限公司外冈仓库突击检查。试试电子围栏是否灵敏,查看消防栓消防水带是否损坏,看看库与库之间有无障碍物……检查组查得很仔细,记者看到,每个进库房的人,都要摸一摸门口的一根貌似铁棍的东西。仓库保管员介绍,这叫“消静棒”,防止因静电产生火花引发事故。“再过几天,就是

批发商前来提货的高峰期,我们已加强安全防范。”仓库安全小组组长沈祥显得底气十足。

安全生产工作没有淡旺季之分,全年365天都是非常时期、关键时期和敏感时期。区安监局办公室主任闻立告诉记者,对以往事故进行分析后,他们发现,大部分事故发生在小企业。“这意味着,只要把小企业的安全生产工作抓好了,就可以在很大程度上减少事故的发生。”为此,联系中小企业的安全监管人员24小时不关机,值班人员24小时值守,牢牢把握安全生产工作主动权。1月,区政府还与

各镇、街道和相关部门签订了安全生产目标管理责任书,根据各单位实际情况,在生产、消防、道路交通、特种设备等方面有针对性地制定及细化责任书内容。例如嘉定工业区、安亭等地区企业众多,重点要求企业开展安全生产培训;在嘉定镇街道、真新街道等人口密集社区,涉及更多小区消防逃生应急预案。同时,各镇、街道也与辖区经济园区、村(居)委签订安全生产责任书,通过实施责任制签约和告知承诺制度,形成了完整的安全生产“三级责任体系”。

记者 潘庆云

## 新组建3家功能性集团公司

本报讯 1月22日,嘉定区国有资产经营(集团)有限公司、嘉定城市发展集团有限公司、嘉定交通发展集团有限公司成立。

区委书记金建忠为这些新组建的集团公司揭牌。区委副书记、区长马春雷出席仪式并讲话。

马春雷向3家新集团公司的组建成立表示祝贺。他说,3家新集团公司的成立,是嘉定国资产业结构调整和优化、国资企业自身转型发展方面的重要举措,使嘉定真正形成了嘉定国资企业在功能上有差异、主业上能够互补的发展格局。同时,这些企业将与工业区集团、汽车城集团和新城公司等区域性发展公司联手合作,承担起嘉定重大工程建设和重点区域开发的任务。马春雷希望3家企业勇于

承担责任,发挥国资国企在嘉定经济社会发展当中的主力军、生力军的作用;突出企业的主业,强化特色发展;提升管理能级,完善内部结构。

据了解,国资集团、城发集团和交发集团是在原来的国资公司、城发公司、轨道公司等区属企业的基础上组建而成的。成立后,3家集团公司的主业各有侧重:国资集团以金融投资、战略新兴产业投资、社会事业及服务、新农村建设、所辖国有资产管理为主。城发集团以基础设施投资建设、上下水相关产业、环境资源、仓储运输、老城改造和保障房建设为主。交发集团则以轨道交通投资、市政基础设施建设、区域交通运营和管理、大居配套建设为主。

记者 管文飞



1月25日,全区首个自筹房源的公租房项目“惠民家园”迎来第一批房客。经审核合格的8家单位、10名个人申请对象在现场集中选房,成功租得62套房,房型分一居室、二居室和三居室3种,最高月租金2345元。

目前,嘉定已确定3处公租房房源,分别是位于嘉定新城的“惠民家园”、“龙湖郦城”和菊园的“福临小区”,将于年内陆续交房、开工。 记者 李华成/摄



简明新闻

## 区人大常委会调研工作

本报讯 1月21日,区人大常委会领导先后视察南翔镇社区卫生服务中心、中冶祥腾城市广场等地,调研产城融合和现代服务业发展工作,并表示,今年区人大常委会将进一步加强创新驱动、转型发展工作的跟踪监督,深入推进嘉定率先加快转变经济发展方式、全面推进城市化进程。

通讯员 黄伟杰

## 节前送上党的关爱

本报讯 1月23日,全区32名生活困难党员和老党员受到区组织部门的慰问和祝福。近期,全区各基层党组织也纷纷开展走访慰问生活困难党员和群众、老党员活动,把党的关怀和温暖送到他们心坎上。

通讯员 组轩

## 城北大居道路竣工

本报讯 近日,嘉定城北大居居住社区内的平城路(胜辛路-霍城路)、秋竹路(嘉盛路-北郁路)通过验收,即将通车,标志着嘉定城北大居居住社区的“田”字路网框架一期工程按计划顺利完成。

通讯员 陈芳

## 专家领导座谈科技发展

本报讯 1月25日,嘉定召开2012年度高校科研院所座谈会,区委书记金建忠,区委副书记、区长马春雷等与来自光机所、硅酸盐所、复旦大学、同济大学等科研单位和高校代表面对面,就嘉定经济社会发展、物联网产业发展、循环经济知识圈建设等情况进行交流。

“有你们的发展,我们的城市有了发展的朝气!”会上,金建忠向嘉定高校和科研院所取得的成绩表示祝贺,并表示,嘉定建设长三角综合性节点城市,离不开科研院所强有力的支撑,嘉定也将在建设中,着力

解决高校和科研院所目前遇到的发展难题。他衷心希望各高校、科研院所今后能拿出更多更好的科技成果,同时,广招更多人才在嘉定形成集聚效应,继续在科研上的优势,推动嘉定科技产业向纵深发展。

马春雷介绍,今年嘉定将强化双方互动合作的政策导向、合作模式,支持高校、科研院所区域内建立研发中心和产业基地,加快推进物联网建设和发展,培育一批能代表行业先进、品牌效益领先的优势企业,力争高新技术产业的产值继续保持占工业总产值的42%以上。 记者 管文飞

## 老干部欢聚一堂迎新春

本报讯 1月24日,2013年嘉定区离退休老干部迎春茶话会在区综合办公大楼举行,区委书记金建忠,区长马春雷等区领导出席会议,向与会的老干部致以节日的问候。

金建忠在讲话中表示,嘉定目前正处于转型发展的关键时期,要建设一个长三角综合性节点城市,需要在形态、功能、特色、发展道路等方面花大力气,希望老干部继续关注、支持嘉定的转型发展和城市发展,让嘉定的未来发展迈上一个新台阶,实现嘉定人的梦想。

马春雷向老干部们通报了嘉定

经济社会发展的情况。他说,去年,全区上下坚持创新驱动转型发展,推动经济社会发展取得了较为显著的成绩,多项数字指标名列全市区县前茅。

过去一年嘉定所取得的成绩让老干部们倍受鼓舞。老干部孟宪晋等先后发言,对嘉定经济社会发展取得的成绩表示赞赏,对区委、区政府关怀老干部表示感谢。

记者 顾佳兰

## 药瓶巧扎灯玲珑

本报讯 你见过废弃药瓶制成彩灯吗?这几天正紧锣密鼓筹备的古猗园新春游园会上,又有许多环保新举措。其中有一组用2万个废旧的青霉素玻璃药瓶手工捆扎成的“麒麟献瑞,灵珠呈祥”灯(见下图)。据介绍,药瓶扎灯的工艺非常复杂,先要将五彩药水灌注到玻璃药瓶中,捆扎后,灯光从内部穿透而出,才能产生绚丽的视觉效果。

通讯员 董洁琼/摄



## 嘉定制定十六条实施办法

(上接第一版)会议活动现场布置要简朴,不专门摆放花草、不制作背景板,严禁以任何名义发放纪念品。

提高文件简报质量和实效。没有实质性内容、可发可不发的文件简报,一律不发。文件要突出针对性和操作性,严格控制篇幅。简报要重点反映问题和意见建议,减少一般性工作情况汇报。大力推进文件简报网络传输和网上办公,减少纸质文件简报。

加强因公出国(境)管理

加强因公出国(境)统筹协调。因公出国(境)应切实根据需要进行,

须有明确出访目的,不得安排无实质性内容的访问。加强因公出国(境)量化管理。确因工作(外事、商务、区内重大项目)需要,超过规定次数执行出访任务的处级领导,需专题报区委审批。

改进新闻报道

要根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道,一般性会议活动不作报道。要按精简务实、注重效果的原则,进一步压缩数量、字数和时长,有的可刊播简短消息,有的只报标题新闻。除重大会议活动和重大事件外,区委、区政府主要领导会议活动报道一般可安排在头条新闻之后,以突

出民生和社会新闻。

强化督促检查

区委、区政府领导要带头遵守本实施办法。每年年底要对执行情况进行1次专项检查。区委办公室、区政府办公室要定期督促检查,并汇报执行情况。区纪委、区监察局要把监督执行本实施办法作为改进党风政风的一项经常性工作来抓。审计部门每年要对各街镇、各部门、各单位会议活动等经费的使用情况进行审查。对执行规定不力的,要予以通报批评并责令整改;严重违反规定的,要按党纪政纪处理。